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Κρήτη: Η εορτή των Οσίων 99 Θεοφόρων 
Πατέρων στον τόπο της ασκήσεως τους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Η μνήμη του Οσίου Ιωάννη του Ερημίτη και των συν αυτώ 98 Θεοφόρων 
Πατέρων εορτάστηκε στον τόπο της ασκήσεως και κοιμήσεως τους, τον 
Αζωγυρέ Σελίνου στην Κρήτη, τον τόπο που επέλεξαν μετά το πέρασμα-
έλευση τους από την Κύπρο, εκτός του Οσίου Ιωάννη του Ερημίτη, 
κτήτορος της Ιεράς Μονής Γουβερνέτου, ο οποίος επέλεξε να ασκηθεί στο 
Ακρωτήρι Χανίων.
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Το θαυμαστό γεγονός των Οσίων αυτών Πατέρων, η οσιακή κοίμηση τους, την ίδια 
ημέρα και ώρα, απόρροια της προσευχής και ασκήσεως τους. Κοιμήθηκαν όλοι, 
ενώ ασκούνταν σε διαφορετικές σπηλιές, την ίδια ώρα. Την ώρα που κυνηγός 
λάβωσε θανάσιμα τον Όσιο Ιωάννη με βέλος, νομίζοντας πως ήταν αγρίμι.

Στο προσκύνημα τους, τον Αζωγυρέ Σελίνου, τόπο ασκήσεως και κοιμήσεως τους, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος χοροστάτησε 
του Εσπερινού, με την συμμετοχή Κληρικών εκ της Επαρχίας Σελίνου και Κισάμου 
ως και εκ της όμορης Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος ανέφερε στην 
ομιλία του: «Ταπεινοί προσκυνητές σε τούτο τον αγιασμένο και ποτισμένο από τα 
δάκρυα, τις προσευχές και τις γονυκλισίες των Οσίων 99 Θεοφόρων Πατέρων, 
μετέχουμε του εορτασμού της ιεράς τους μνήμης. Εάν θέλουμε το προσκύνημα 
μας αυτό να φωτίσει το νου και την καρδιά μας, χρειάζεται να 
συνειδητοποιήσουμε ποιό είναι το Πρόσωπο που ένωσε τους 99 Θεοφόρους 
Πατέρες. Η απάντηση; Το Πρόσωπο του Χριστού. Ο Χριστός ήταν το κέντρο της 
καρδιάς τους. Ο Χριστός γέμισε την ψυχή τους με χάρι και δύναμη. Ο Χριστός 
έγινε η αιτία της χαράς και της ζωής τους. Ζώντας σε τούτο εδώ τον τόσο 
απαράκλητο και άγριο τόπο, μέσα στα σπήλαια και τις οπές της γής, ο Χριστός 
ήταν η τροφή της ψυχής τους. Ζώντας λοιπόν και εμείς, σήμερα, στην ερημιά και 
μοναξιά της ζωής μας, εάν δεν βάλουμε τον Χριστό στην καρδιά μας και εάν ο 
Χριστός δεν γίνει το κέντρο της ζωής μας, όσες ανθρώπινες χαρές και να 
γευτούμε ή αναζητήσουμε, καμιά δεν μπορεί να μας χαρίσει την πληρότητα και 



την χαρά που χαρίζει η παρουσία του Θεού στον άνθρωπο. Χαρά εσωτερική, 
καρδιακή. Αίσθηση χάριτος».

Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
ευχήθηκε «ζωή γεμάτη ζωή από την ζωή του Χριστού», στους εκατοντάδες 
προσκυνητές που είχαν κατακλύσει το ιερό προσκύνημα των Οσίων 99 Θεοφόρων 
Πατέρων.

Ιερά Παράκληση-Ιερά Αγρυπνία και Θεία Λειτουργία, το πρωί της κυριωνύμου 
ημέρας, τελέστηκαν στον τόπο ασκήσεως των Οσίων Πατέρων.


